



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№66 (8743)

ВТОРНИК

18

ИЮНЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В большинстве хозяйств района довольно успешно подготовили свои наземные опрыскиватели к такому важному и ответственному агромероприятию как химпрополка полей. Именно они и приступили первыми к обработке посевов против сорняков. Проконментировать начало этой работы мы попросили главного специалиста станции защиты растений З.Г. Байбулатова.

Борьба с сорняками набирает все новые обороты. На сегодняшний день на поля хозяйств выходит до 21 наземного опрыскивателя, обработана площадь зерновых уже более чем в 5000 гектаров. Нельзя не отметить в этом отношении оперативную работу агрономической службы и механизаторов МУСП "Маканский", которые сумели выполнить эту работу на 1000 гектарах посевов. Как и в прошлые годы с соблюдением всех норм и правил ведут химобра-

## Главная задача дня - не допустить "зеленого пожара"

ботку посевов зерновых культур в СПК "Красный доброволец". Старательностью отличаются механизаторы МУСП "Степной", "Акъярский", СПК имени Калинина. К химпрополке на своих полях приступают также механизаторы МУСП "Матраевский", "Бузавлыкский", СПК имени Фрунзе, "Новый путь". Следует поторопиться с началом обработки полей в СПК "Красное знамя", имени Ленина.

Всего в хозяйствах района будет задействовано 47 наземных агрегатов. Для производственной работы из Ставрополя завезены 14 единиц универсальной опрыскивающей системы, 4 опрыски-

### Полеводство

вателя "Радуга". При эффективном использовании, умелой организации труда есть все возможности обработать данными агрегатами-опрыскивателями все площади зерновых культур в течение двух недель при благоприятной погоде, а это значит не потребуются привлечение дорогостоящей сельхозавиации. На все зерновые культуры в достаточном количестве завезены гербициды "Луварам", "Чистолан". Главное сегодня умело и бережно относиться к использованию данных препаратов, организовать строгий контроль за их расходом.

Записал  
В. Абдрахманов.

## Больше и лучшего качества

Без задержки вывели свои агрегаты-опрыскиватели для обработки зерновых культур против сорняков механизаторы МУСП "Степной" Салимьян Шарифьянович Булатов и Фазильян Газизьянович Байгужин. Они загодя начали готовить опрыскиватели к работе и успели ко времени, а совсем недавно к ним подключился еще один механизатор. Большую помощь в работе им оказывает на подвозке воды,

гербицидов, заправке Айбулат Идельбаев. По данным диспетчерской службы по хозяйству химпрополка проведена на 850 гектарах полей зерновых культур. В благоприятные дни стараются работать по утренней прохладе и поздно вечером, обед и ужин в поле.

Работы еще много, - говорит директор Б.М. Галева, - но надеемся управиться в короткие сроки, не затягивать обработку посевов, не дать заглушить сорняком

молодые всходы хлебов. А тут сенокос пора начинать, завтра же выезжаем.

Всего по хозяйству к зеленой жатке уже готовы одна косилка двухбруска, одна однобруска и комбайновая жатка ЖВН-6. Механизаторы Гумар Тапаков, Шамиль Ишемгулов и Зуфар Якупов только ждут сигнала, чтобы приступить к косовице трав на сенокосных угодьях и многолетних трав.

-Заготовить сена больше и лучшего качества, - говорят механизаторы. - Ведь скот из-за нехватки кормов с трудом вытянули из зимовки.

Наш корр.

### Здравоохранение

За период работы бригадой осмотрено 224 человека, выявленные больные были направлены для дальнейшего лечения и консультаций в РКБ им. Г.Г. Куватова.

Врачи-специалистами республики произведены показательные операции в Акъярской ЦРБ. Врачами лечебно-профилактических учреждений оказана большая профилактическая и методическая помощь. По результатам работы проведен медицинский совет и беседа с врачами на различные медицинские вопросы.

Мы, врачи Акъярской ЦРБ, желаем им больших трудовых успехов и крепкого здоровья.

А. Тавлыкаев,  
зам. главного врача по ОМР.

### ОБРАЩЕНИЕ

Управления сельского хозяйства и продовольствия, руководителей и специалистов хозяйств к населению района

Уважаемые граждане, владельцы скота! За последние годы увеличивается поголовье скота в индивидуальном секторе, ежегодный прирост поголовья их составляет 10 процентов, а поголовье лошадей и свиней увеличилось в 4 раза. Наличие скота в каждом подворье - это существенная подмога каждой семье. Увеличение поголовья скота в личном подворье стало возможным в основном из-за поддержки ей со стороны хозяйств в потребном количестве кормами, транспортом и другими услугами своих работников и населения, проживающее на их территории.

В то же время часть скота населения в летнее время остается беспризорной, их не выгоняют и не встречают владельцы со стада, в результате чего значительное количество коров, телят, лошадей и гусей систематически допускают погрывы зерновых и кормовых культур, лугов и сенокосных угодий, сводя

к минимуму результаты труда тысячи земледельцев, нанося безвозвратный урон своим же хозяйствам.

Сплошным потравам подвергаются посевы зерновых культур всех крестьянско-фермерских хозяйств лесной зоны, СПК "Красное знамя", имени Ленина, МУСП "Акъярский", "Бузавлыкский", "Маканский", "Степной", "Хайбуллинский".

Особенно много беспризорного скота в селе Акъяр, поселках Бурбай, Садовый, Целинный, где в летнее время по 40-50 голов беспризорного скота пасутся на хлебах.

Мы призываем Вас, уважаемые граждане, не допускать погрывы посевов зерновых и кормовых культур, лугов хозяйств, расположенных на вашем месте жительства, отнестись ответственно к содержанию своего скота, ибо экономическое благополучие хозяйства гарантирует всем вам содержание личного подворья, благополучие в семье.

### Культура

## Новые высоты "Сизям"



Более 30 лет народный ансамбль танцев "Сизям" (что в переводе - "Целина") - активный участник различных смотров, концертов, фестивалей.

Полюбившийся публике буквально с "рождения" ансамбль завоевал зрительские симпатии на

многих сценах за пределами района. В декабре-месяце прошлого года коллектив успешно выступил в фестивале "Здравствуй, XXI век!", проходившем в г.Уфе, и стал дипломантом. В этом году прошел конкурс-фестиваль, посвященный 90-летию со дня

рождения Файзи Гаскарова. В конкурсе принимало участие 68 танцевальных коллективов. Из них в г. Баймак были приглашены только 22, в число которых вошел и наш "Сизям".

На заключительном фестивале-концерте в Уфе наш ансамбль также удостоился звания дипломанта.

Мы желаем нашим любителям танцев успехов и новых высот!

Н. Кидрасова,  
художественный руководитель РДК.



## Работала выездная бригада

В целях своевременного выявления сердечно-сосудистой патологии, онкологических заболеваний и туберкулеза с 27 мая в нашем районе работала выездная бригада в составе: Р.Г. Мухамадиева - заместителя главного врача по ОЭР Республиканской клинической больницы им. Г.Г. Куватова - руководитель, А.В. Тихо-

цинского университета и З.Ф. Гимаевой - ассистента терапии Института последипломного обучения Башкирского государственного медицинского университета.

В течение недели врачи-специалисты осуществляли консультативный прием больных в поселках Целинный, Уфимский и в райцентре Акъяр.

### УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Чтобы жесткие задники новых туфель меньше натирали ногу, протрите их свечкой, влажным мылом или смочите спиртом.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

В 13 лет Майя Чибурданидзе стала мастером спорта международного класса, в 15 лет - гроссмейстером, в 17 - самой молодой чемпионкой мира среди женщин.



### ИСТИНЫ

Веселость человека - это выдающаяся черта человека.  
Достоевский.

### КАЛЕНДАРЬ

18 июня	Восход 5.38	19 июня	Восход 5.38
Заход 22.57		Заход 22.57	
Долг. дня 17.19		Долг. дня 17.19	



## Новости

## Башкортостан



**Через развитие и единение народов - к процветанию Башкортостана и всей России**

14-15 июня в столице Республики Башкортостан - городе Уфе состоялся II Всемирный курултай башкир, на который съехалось более 700 делегатов со всех уголков мира. Его открыл Председатель оргкомитета по подготовке и проведению курултая, Премьер-министр республики Р.Байдавлетов. Он представил почетных гостей курултая - Президента Республики Башкортостан М.Рахимова, Председателя Государственного Собрания РБ К.Толкачева, заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ М.Одинцова, Президента Республики Татарстан М.Шаймиева. В работе курултая приняли участие делегации республик Удмуртии и Татарстан, Челябинской, Курганской, Свердловской, Пермской областей, Ханты-Мансийского автономного округа, а также других регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Делегаты и гости курултая почтили минутой молчания видных деятелей науки и культуры башкирского народа, ушедших из жизни после I Всемирного курултая башкир.

Работа курултая началась с утверждения повестки дня, регламента работы и состава рабочих органов. Делегаты поздравили М.Рахимова с четырехлетней годовщиной избрания его главой республики на второй срок.

Президент Республики Башкортостан выступил перед делегатами и гостями курултая с развернутой речью: "Через развитие и единение народов - к процветанию Башкортостана и всей России", в которой он поблагодарил всех приехавших на этот форум, имеющий исключительное важное значение для башкирского и других народов Башкортостана, а также всех тех, кто, проживая в любой точке земного шара, чувствует себя башкортостанцем.

Во второй половине дня делегаты приняли участие в работе двенадцати секций, на которых были обсуждены основные аспекты социально-экономического, общественно-политического, духовно-культурного развития башкирского народа и других народов Башкортостана.

15 июня курултай продолжал свою работу. ("Вечерняя Уфа").

## Инициативный и хороший организатор

Турумтаев Наиль Мавлямбердович родился 14 августа 1953 года в деревне Утарбай Хайбуллинского района.

После окончания Ивановской средней школы поступил на лечебный факультет Башкирского государственного медицинского института. После окончания учебы был направлен главным врачом в Ивановскую участковую больницу.

Обладая большим чувством ответственности и долга за весь период работы в должности главного врача участковой больницы он показал себя инициативным, требовательным ра-

ботником и хорошим организатором и, конечно же, среди сотрудников коллектива и среди населения завоевал высокий авторитет.



торитет.

В Ивановской участковой больнице успешно функционируют терапевтическое

и детское отделения, здесь ежегодно медицинскую помощь получают более 1,5 тыс. человек, в том числе 480 детей. Также имеется одна палата для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, где проводятся диспансерные обследования и лечение всех участников и инвалидов войны. Надо сказать, больница ежегодно выполняет план работы койко-дней на 100%, средняя занятость койки в году составляет 326,0. На участке за последние 10 лет ни разу не зафиксирована материнская и детская

смертность, показатели временной нетрудоспособности по хозяйствам ниже средне республиканских. В обслуживаемом участке более 20 лет не регистрируются такие инфекционные заболевания, как брюшной тиф, сыпной тиф, холера, дифтерия и сибирская язва.

Наиль Мавлямбердович уделяет большое внимание укреплению материально-технической базы больницы. Под его руководством участковая больница и закрепленные фельдшерско-акушерские пункты уже полностью газифицированы.

Н.М.Турумтаев - активный общественник, неоднократно избирался депутатом сельского Совета, является депутатом районного Совета народ-

ных депутатов. Он награжден Почетными грамотами Министерства здравоохранения Республики Башкортостан, Республиканского комитета Общества Красного Креста, Исполкома СОКК и КП СССР и награжден значком "Лучший пропагандист донорства". Имеет высшую квалификационную категорию.

Уважаемый Наиль Мавлямбердович, пользуясь случаем, от имени ваших коллег и ваших пациентов сердечно и горячо поздравляем с высокой наградой, присвоением почетного звания "Заслуженный врач Республики Башкортостан". Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

А.Тавлыкаев,  
заместитель главного  
врача ЦРБ.

## Новое в социальном страховании

В конце мая текущего года в г.Сибее состоялось межрайонное совещание регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РБ со страхователями Хайбуллинского, Абзелиловского районов, г.Сибай. В совещании приняли участие и представители нашего района - заместитель главы администрации района по социальным вопросам Р.Х. Ильясова, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства С.М. Рахматуллин, председатель райкома профсоюза работников образования Б.Р. Аска-

рова, бухгалтера ряда организаций и предприятий.

На совещании даны разъяснения новых документов по социальному страхованию и страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, по организации оздоровления работников предприятий и летнего отдыха детей. В частности, отмечено, что в связи с запросами страхователей, внесены изменения в сроки пребывания в оздоровительных учреждениях, то есть сейчас по желанию (вместо 24 дней) можно приобретать путевки на

14 дней и иметь возможность пройти полный курс лечения.

Если раньше ассигнования на санаторно-курортное лечение и детские оздоровительные лагеря представлялись в процентах от перечисления взносов, то в текущем году указаны конкретные суммы. Путевки можно приобретать только по трем направлениям: санатории, санатории-профилактории, лечебные пансионаты. Взрослые могут отдохнуть с ребенком в возрасте от четырех до пятнадцати лет включительно. 50 процентов стоимости путевки оплачивает отдыхающий. Эту сумму может по возможности оплатить предприятие, на котором работает отдыхающий.

Также обращено внимание на то, что если с работником случилась травма на производстве, то кроме акта Н-1 о несчастном случае необходимо заполнить сообщение о страховом случае и сообщение о последствии несчастного случая на производстве. Специальные бланки можно приобрести непосредственно в филиале фонда соцстраха (с. Акъяр, ул. Батанова, 12, второй этаж). По всем интересующим вопросам звонить по телефону 2-14-36.

Ф.Биксаева,  
ведущий специалист  
по Хайбуллинскому  
району Сибайского  
филиала РОФСС РФ  
по РБ.

## Нам пишут

### Грустно расставаться

Конец мая — волнующая пора не только для учащихся старших выпускных классов, но и для младших — четвероклассников — это прощание и расставание с первым учителем.

Празднично одетые мальчишки и девочки 4 "а" класса АСШ № 2 и их родители, бабушки собрались в школу на торжественный выпускной вечер. Учительница Г.З.Мухаметшина поздравила их с успешным окончанием учебного года.

Дети выступили с большим праздничным концертом. Нам, родителям, было любо и радостно смотреть на наших самостоятельных, повзрослевших ребят. Да, конечно, грустно расставаться с любимой учительницей, которая стала второй мамой для наших детей.

Гульсум Зиннурова - опытный учитель с большим трудовым стажем. Она всегда работает творчески, вкладывая в любимое дело все свое умение, педагогическое мастерство, стремится воспитать у учащихся любовь к книгам, трудолюбие. Ведь не зря в классе трое отличников, одиннадцать учеников окончили учебный год только на четверки. Она всегда поддерживала тесную связь с родителями.

От имени родителей хотим выразить Гульсум Зиннуровне благодарность за ее благородный труд и пожелать успехов в работе, здоровья, счастья. Оставайтесь всегда такой же приветливой, доброй и добродушной.

М.Имангулова,  
родитель.

можно обсчитывать покупателя и делать на этом "навар".

Другое нарушение обнаружено в магазине "Ека-

мом видном месте.

Но наиболее часто в административной комиссии встречаются правонарушения, связанные с не-

## В административной комиссии

### За нарушения придется отвечать

терина" (директор Н. Чиндяев) с. Подольск, где на момент проверки торговля велась без лицензии, сертификатов качества товаров. Как оказалось, эти важные документы где-то затерялись и были обнаружены только после отъезда проверяющих. Тем не менее, штраф предусмотрен в размере от 50 МРОТ. Похоже, в данном магазине не освоили общепринятого правила: лицензии, сертификаты и другие документы в торговых (либо иных) предприятиях, независимо от принадлежности, должны висеть на са-

соблюдением установленного законодательством паспортного режима: это и проживание без соответствующей прописки по месту жительства, и отсутствие фотографий по достижению возраста и т.д. Из 267 рассмотренных в комиссии протоколов около 200 составлены за нарушение паспортного режима, на виновных наложены штрафы.

Говоря о предыдущих заседаниях административной комиссии, можно отметить, что более 30 протоколов рассмотрено по ст. 146 КоАП РФ

"Незаконная торговля товарами, свободная реализация которых запрещена или ограничена" или, другими словами, продажа спиртных напитков домашней выработки. Но на очередное заседание уличенные в самогонварении не явились. В таких случаях, бывает и так, что приходится прибегать к помощи милиции.

В этом году много дел передано по незаконному отлову рыбы (браконьерству), особенно, в период массового нереста. Что касается местных нарушителей, то на них наложены штрафы (четверо из п. Бурбай, один - из с. Акъяр) и изъяты орудия лова, но кроме того, десять протоколов отправлено по месту жительства для принятия мер в г. Сибай, по два - в г.г. Уфу и Магнитогорск.

Таким образом, за любое нарушение придется отвечать, то есть, лучше соблюдать закон, чем платить штрафы.

Р.Галеев.



## Служат парни Родине

Надежный защитник  
Отечества

У Рахметовых из п.Степной семейный праздник: из части, где служит их сын Ильдус, пришло благодарственное письмо:

"Уважаемые Урал Ахметханович и Рашида Абдуллоевна! За период службы в части Ильдус в короткий срок освоил воинскую специальность, добросовестно выполняет свои воинские обязанности, своим трудом он обеспечивает жизнедеятельность подразделения, несущего боевое дежурство по охране северо-западных воздушных рубежей Российской Федерации.

За отличие в военной службе и примерную воинскую дисциплину Ваш сын имеет ряд поощрений

от своих командиров и начальников.

Мы благодарим Вас за воспитание сына-надежного защитника Отечества, и выражаем уверенность в том, что он и впредь будет высоко нести честь воина - гвардейца.

Родители рады и довольны, что их сын несет службу достойно. А братишке Артуру есть с кого брать пример. Удачи тебе, Ильдус!

С. Байгильдина.



## Таланты

## 17 лет... и все впереди!

4 года назад в нашей школе появился Чиннов Антон. Скромный, добродушный парень, он сразу включился в музыкальную жизнь школы. Ни один концерт в школе или в клубе не обходился без его участия. Зрители всегда тепло принимали его выступления.

В этом году Антон заканчивает школу и по этому случаю, в конце мая, в нашей школе состоялся его творческий

концерт. Пришло очень много зрителей, поклонников его таланта. Антон исполнял песни и рассказывал историю ее создания, или кому он ее посвящает. Несколько песен он посвятил учителям Татыр-Узякской средней школы. Прозвучали песни новые и песни 70-ых годов. Его песни - это выражение его чувств, мыслей и внутреннего мира. В его репертуаре есть много песен о любви, матери и о

парнях- защитниках Родины.

Антон принимал активное участие в конкурсах, который проходили в районе, где занимал призовые места. Он участвовал в конкурсе "Сулпылар - 2001" с песней "Серенада", и занял I место.

Мы надеемся, что через несколько лет слава Чиннова Антона возрастет.

Антон, спасибо тебе за концерт, за твой талант. Желаем тебе успехов во всем.

Г.Исламова,  
Г.Тавлыкаева,  
п.Татыр-Узяк.

Основными направлениями методической работы учителей иностранного языка нашего района являются:

- совершенствование содержания образовательного процесса и методики обучения;
- обобщение и распространение передового опыта;
- школа молодого педагога.

Результатом работы становится обмен опытом на заседаниях методических объединений, разработки методических рекомендаций, открытые уроки, проведение различных конкурсов, конференций.

И в этом учебном году мы завершили свою работу конференцией старшеклассников по теме "Моя будущая профессия".

В наше время стало совершенно очевидным фактом, что обществу нужны люди, свободно владеющие иностранными языками. Интерес к нему очень высок как среди взрослого населения, так и среди учащихся школ. Данный фактор объясняется развитием межрегиональных официальных контактов на международном уровне, развитием совместных предприятий, частного бизнеса. Значит нужны высококвалифицированные специалисты, знающие иностранный язык.

Решению этой проблемы поможет обучение языку детей, начиная с раннего возраста. В этом возрасте они очень пытливы, любознательны, им свойственна потребность в новых впечатлениях, и все это повышает интерес к иностранному языку.

Именно таких детей мы увидели перед началом нашей

конференции, которые были подготовлены в детском саду под руководством Б.Р. Аскаровой. Дети пели песни, читали стихи с очень красивой интонацией и произношением, и все это дало прекрасный настрой продолжению нашей дальнейшей работы.

В работе конференции приняли участие учащиеся 9-11 классов Акъярской №1 и №2, Бурибаевской №1 и №2, Целинной, Татыр-Узякской, Маканской, Садовой средних школ.

Удачно подобранная тема, направленная на то, чтобы помочь учащимся в выборе будущей профессии, была тщательно подготовлена и проведена на высоком профессиональном уровне учителем Бурибаевской средней школы №2 Г.Я. Суянуковой.

В ходе работы конференции учащиеся рассказали о себе, о своих планах на будущее, о важности профессии учителя, о необходимости дальнейшего образования.

Особенно хотелось бы отметить таких учащихся, как Юлдашбаева Г.- ученица Татыр-Узякской школы, Аккужин А.- из 11 класса Целинной средней школы, Идрисов И.- Маканская средняя школа, Биктимирова И.- ученица Акъярской школы №2, которые показали себя как целеустремленную личность, уже определившую свою дальнейшую роль в жизни нашего общества. "Изюминкой" этой

## Образование

Встреча была  
результативной

конференции была английская речь, которая звучала с первой минуты и до ее закрытия. Было отрадно видеть и слышать, что и наши дети, учащиеся сельских школ, при двухчасовой программе способны всесторонне, с богатым лексическим запасом выразить свои мысли на иностранном языке.

Работа заседания МО закончилась встречей учащихся с преподавателями турецкого лицея г. Сибая. В ходе этой встречи они еще раз имели возможность общения на иностранном языке.

В заключении хотелось бы сказать, что такие нетрадиционные формы заседания РМО дают пищу для развития фантазии, творческих способностей и душевного общения.

По мнению методиста по иностранному языку Ф.Х. Кунакасовой и заведующей методическим кабинетом Р.Х. Казакбаевой - "Эта встреча была результативной и открыла возможности общения на иностранном языке для одаренных детей, интересующихся их изучением".

Заслуга постановки методической работы на такой уровень и руководителя РМО З.З. Вахитовой.

Мы уверены, что такой творческий поиск будет продолжаться и впредь.

Г. Гизатова,  
учитель английского языка Целинной средней школы.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮНЯ  
ОРТ

06.00 Телеканал "Доброе утро"  
09.00 Новости  
09.15 "Семейные узы"  
10.10 Мелодрама "Роман в русском стиле"  
12.00 Новости  
12.15 Веселые истории в журнале "Ералаш"  
12.30 Документальный детектив "Явка с повинной"  
13.00 Детектив "Указующий перст", 1-я серия  
14.00 "Народ против". Телеигра  
15.00 Новости (с субтитрами)  
15.20 Дисней-клуб: "Переменка"  
15.45 Я.Чурикова в программе "Объектив"  
16.00 Фильм "Зимняя вишня", 7-я серия  
17.00 "Большая стирка"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 Телесериал "Семейные узы"  
19.15 Боевик "Сила одиночества"  
21.00 Время  
21.35 "Русская рулетка"  
22.25 "Человек и закон"  
23.05 Новые "Секретные материалы"

## БТВ-РТР

05.10 "Православный календарь"  
05.15 "Семейные новости"  
05.25 "Дежурная часть"  
05.30 "Афиша"  
05.40 "Дорожный патруль"  
06.10 "Экспертиза РТР"  
06.20 "Национальный доход"  
06.25 Вести-спорт  
06.30 "Семейные новости"  
06.40 "Пролог". Часть I  
07.15 "Открытая таможня"  
07.30 "Афиша"  
07.40 "Пролог". Часть II

08.00 Вести  
08.10 "Вокруг света"  
09.00 Сериал "Вечный зов"  
10.00 Вести  
10.20 Комедия "Последнее дело Вареного"  
11.55 Мультфильмы  
12.30 Сериал "Сибил"  
13.00 Вести  
13.20 "Дикий ангел". Телесериал  
14.20 "Пуаро Агаты Кристи: Убийство Роджера Акройда"  
16.20 "Афиша"  
16.30 Вести  
16.50 "Друзья-4"  
17.20 Вести - Москва  
17.50 "Комиссар Рекс"  
18.50 "Спокойной ночи, малыши!"  
19.00 Вести  
19.35 "Местное время"  
19.55 Сериал "Агентство НАС"  
20.50 Вечерний сеанс. "Кобра": "Груз". Часть 4-я  
21.45 "Дорожный патруль"  
22.00 Вести - Подробности  
22.20 Местное время  
22.30 Киноакадемия. Фильм "Табу"  
00.35 Фильм "Человек против киборга"

## НТВ

19.00 "Сегодня"  
19.35 Сериал "Улицы разбитых фонарей", 2-я серия  
20.45 Детектив "На углу, у Патриарших..."  
22.00 "Сегодня"  
22.30 "Герой дня"  
22.50 "Совершенно секретно-2"  
00.00 "Сегодня"  
00.35 Сериал "Улицы разбитых фонарей", 2-я серия  
01.35 "О, счастливчик!"  
02.10 "Криминал"

## Пятница, 21 июня

06.00 Телеканал "Доброе утро"  
09.00 Новости  
09.15 "Семейные узы". Сериал  
10.10 "Серебряный шар"  
10.55 Детектив "Указующий перст", 2-я серия  
12.00 Вести  
12.20 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. Трансляция

из Японии  
14.30 "С легким паром", В гостях у Михаила Евдокимова  
15.00 Новости (с субтитрами)  
15.15 Мультсеанс "Кошки-мышки"  
15.40 "Что да как"  
16.00 Елена Сафонова в сериале "Зимняя вишня", 8-я серия. Заключительная  
17.00 "Большая стирка" Андрея Малахова  
18.00 Вечерние новости  
18.15 "Семейные узы". Сериал  
19.25 Документальный детектив "Троянский конь". Дело 2002 года  
20.00 "Поле чудес"  
21.00 Время  
21.35 Фильм "Роль второго плана" из цикла "Убойная сила"  
22.45 Программа М.Леонтьева "Другое время"  
23.30 Чемпионат мира по футболу  
00.45 Церемония открытия XXIV Московского международного кинофестиваля  
01.25 Мелодрама. "Твои друзья и соседи"

## БТВ - РТР

05.10 "Православный календарь"  
05.15 "Семейные новости"  
05.25 "Дежурная часть"  
05.30 "Афиша"  
05.40 Дорожный патруль  
06.10 "Экспертиза РТР"  
06.20 "Национальный доход"  
06.25 Вести-спорт  
06.30 "Семейные новости"  
06.40 "Пролог". Часть I  
07.10 "Дежурная часть"  
07.15 "Мусульмане"  
07.30 "Афиша"  
07.40 "Пролог". Часть II  
08.00 Вести  
08.10 "Сам себе режиссер",  
09.00 Сериал "Вечный зов"  
10.00 Вести  
10.20 Комедия "Когда все свои"  
11.40 Новая "Старая квартира"  
12.30 Сериал "Сибил"  
13.00 Вести  
13.20 "Дикий ангел". Телесериал  
14.50 Мелодрама "Громила"

16.30 Вести  
16.20 Вести - Москва  
16.50 "Вся Россия": "Уничтожить путем сожжения"  
17.05 "Афиша"  
17.20 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. Трансляция из Южной Кореи  
19.30 Местное время. Вести - Москва  
20.25 "Комиссар Рекс". Сериал  
21.25 Вечерний сеанс. Фильм "Штемп"  
23.25 "Спаун". Острозажетный фильм  
01.20 Дневник чемпионата мира по футболу

## НТВ

19.00 "Сегодня"  
19.20 Боевик "Смерти вопреки"  
21.20 "Криминальная Россия": "Убийственная страсть", 2-я часть  
22.00 "Сегодня"  
22.45 Комедия "Семейство Блюз под прикрытием"  
00.45 "Все сразу!". Ночные развлечения  
01.55 Кино не для всех. "Дикие игры"

## Суббота, 22 июня

06.45 "Дело для настоящих мужчин". Фильм  
08.00 Новости  
08.15 Мультсериал  
08.35 Веселые истории в журнале "Ералаш"  
08.45 "Слово пастыря". Митрополит Кирилл  
09.00 Приключенческий сериал "Собаке дело"  
10.00 Новости  
10.10 "Смак" Андрея Макаревича  
10.25 Фильм "Бессмертный гарнизон"  
12.20 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала  
14.30 Дисней-клуб  
15.00 Новости  
15.10 "Серебряный шар"  
15.55 Фильм "Берлинский экспресс", 1-я серия  
17.30 "Шутка за шуткой".  
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)  
18.20 "Шутка за шуткой"  
19.00 "Давай за!". Концерт

20.00 "Кто хочет стать миллионером?". Телеигра  
21.00 Время  
21.30 Комедия "Перекресток"  
22.40 Фильм "Трюкач"  
23.30 Триллер "Черная вдова"

## БТВ - РТР

05.20 Детектив "Государственный преступник"  
06.50 "Диалоги о рыбалке"  
07.20-01.20 Прогноз погоды  
07.25 Документальный фильм "Крылья над Берлином": "Забитая операция"  
08.15 "Военная программа"  
08.30 "Золотой ключ". Всероссийская лотерея  
08.50 "Здоровье и жизнь"  
09.25 "Доброе утро, страна!"  
10.00 "Сто к одному"  
10.55 "Наука и техника"  
12.00 День памяти. Фильм "Вторжение"  
14.00 Вести  
14.20 Фильм "Шутка?.."  
14.50 Вести - Москва. Итоги недели  
15.30 "Моя семья". Программа Валерия Комиссарова  
16.15 "Аншлаг"  
17.20 Футбол. Чемпионат мира

19.30 Вести  
19.55 "Зеркало"  
20.30 Комедия "Тихие омуты"  
23.10 Фильм "Обычные подозреваемые"  
01.15 Дневник чемпионата по футболу

## НТВ

19.00 "Сегодня"  
19.45 "Охота на Золушку", 2-я серия  
20.55 "Свобода слова"  
22.25 Профессиональный бокс  
22.35 Эротическая мелодрама "Луна в стальной канаве"

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ИЮНЯ

06.20 Фильм "Звезда"  
08.00 Новости  
08.10 "Служу России!"  
08.40 Дисней-клуб: "Тимон и Пумба"  
09.05 "Собаке дело". Приключенческий фильм  
10.00 Вести  
10.10 "Непутевые заметки" с Дмитрием Крыловым

10.30 "Пока все дома"  
11.05 КВН-2002  
13.10 "Клуб путешественников"  
13.50 "Сами с усами". Юмористическая программа  
14.30 Дисней-клуб: "Микки Маус и его друзья"  
15.00 Новости  
15.10 Фильм "Человек, которого я люблю"  
17.05 Живая природа. "Голубая бездна"  
18.00 Вечерние новости  
18.15 "От звезды до креста". Спецрепортаж  
18.35 Острозажетный фильм "Игра в четыре руки"  
20.30 Комедийный боевик "Достань коротышку"  
22.30 Времена  
23.45 Фильм "Под вулканом"

## БТВ-РТР

05.20 Фильм "Аттестат зрелости"  
06.50 Прогноз погоды  
06.55 Приключенческий сериал "Повелитель зверей"  
07.50 "Русское лото". Всероссийская лотерея  
08.40 "ТВ Бинго-шоу". Всероссийская лотерея  
09.20 "Доброе утро, страна!"  
09.55 "Сам себе режиссер"  
10.55 "Городок". Дайджест  
11.25 Фильм "Будни уголовного розыска"  
13.00 Вести  
13.20 "Парламентский час"  
14.05 "Диалоги о животных"  
15.00 "Вокруг света"  
15.50 "Комната смеха"  
16.50 ТВ Бинго новости  
16.55 Острозажетная комедия "Другие 48 часов"  
19.00 Вести недели  
20.10 "Аншлаг"  
21.15 Приключенческий фильм "Призраки и Тьма"

## НТВ

19.50 Фильм "Идеальная пара": "День судьбы", 1-я серия  
21.00 "Намедни"  
22.15 Куклы  
22.30 Острозажетный боевик "Избыточная сила-2"  
00.30 Триллер "Не переступив черту"  
01.20 Пепси-чарт





**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Администрация и коллектив ЗАО "Фактор" сердечно поздравляют ветерана бытового обслуживания Фарзана Абдильменовну Ишкильдину с 60-летием.  
 Всех благ, какие есть на свете,  
 И всех цветов со всей Земли!  
 Чтоб Вы свой юбилей отметить  
 С душевной радостью могли!

дорогого отца, свекра, дедушку Абдельхака Аблика-зировича Турумтаева с 75-летним юбилеем, маму, свекровь, бабушку Хадия Гайнетдинову - днем рождения.  
 Пусть ваши дни проходят лишь с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. Счастья вам!  
**Сыновья Гарей, Марат, снохи Райса, Минзая, внучки Земфира, Лилия, Зифа, внук Ишмурат.**

дорогого нашего сына, брата, дядю Рашита Ахметсафиевича Исянбаева с 55-летием со дня рождения!  
 Хотим большого счастья, долголетия,  
 Здоровья, сил Вам дружно пожелать!  
 И в здравии отпраздновать столетие,  
 У правнуков на свадьбе погулять.  
 Лебединой стайки куда-то Улетает из жизни года,  
 И не будет им больше возврата,  
 Повторить их нельзя никогда.  
 Пусть сегодня звучат поздравления,  
 Их так много, что хватит на век.  
 Так живи же, душой не старея,  
 Наш любимый, родной человек!  
**Мама, семья Туляшевых, Исянбаевых, Багишаевых, Атановых.**

уважаемого Рашита Ахметсафиевича Исянбаева с юбилеем.  
 От души желаем крепкого здоровья, счастья большого, долгой жизни и полной радости.  
**Семья Ярбуловых.**

дорогую жену, маму Фарзану Абдильменовну Ишкильдину с 60-летним юбилеем.  
 Желаем крепкого здоровья, большого счастья, семейного благополучия, долголетия.  
 Любимая наша, от чистого сердца  
 Желаем тебе мы добра и тепла,  
 Ты самая добрая, самая нежная,  
 Как солнце ты в жизни всегда нам нужна.  
**Муж, дети.**  
 с.Акъяр.

дорогого свекра, дедушку Талгата Гибадуллиновича Муртазина с 60-летним юбилеем.  
 От души желаем крепкого

здоровья, благополучия в семье, счастья и всего наилучшего в жизни.

**Сноха Нагима, внуки Фидан, Фаяз, внучка Лиана.**  
 с.Бакаловка.

дорогую маму, свекровь, бабушку и прабабушку Шамсия-мал Хакимьяновну Аллабердину с днем рождения!  
 Живи и долго радуй Детей и внуков теплотой.  
 Когда ты есть, сто тысяч радуг  
 Мир украшают красотой.  
**Сын, сноха, внуки и правнучки.**

дорогого мужа, отца Федора Николаевича Байкова с 40-летним юбилеем.  
 Пусть солнце светит в день рождения  
 И голубеют небеса,  
 И пусть любовью окружают Родные, близкие, друзья.  
**Жена, сыновья.**  
 с.Ивановка.

**Рашита Ахметсафиевича Исянбаева** с 55-летием!  
 Нам так приятно Вас поздравить  
 И пожелать Вам жить без бед.

От души желаем счастья, Много-много долгих лет.  
 Ну, а главное - здоровья.  
 Чего дороже в жизни нет.  
**Святая: Каримовы, Хаббутидиновы, Шавалеевы, Каюмовы, Сабитовы.**  
 с.Акъяр, Ахметово, Уфа, Сибай, Кушнареново, п.Уфимск.

дорогого зятя, свояка Ишбирду Галлямовича, сестру Сагиду Файзулловну Кунсуваковых с 70-летним юбилеем, а также 45-летием совместной жизни.  
 Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости и счастья.  
 Пусть беда, дурная весть Далеко от вас кочуют.  
 Если счастье в мире есть,  
 С вами пусть оно ночует.  
**Теща, мама, сестры Амина, Файма, Фирдаус, зять Хамит, шурины, братишка Нуриман, снохи Гузель, Роза и родственники.**

дорогого отца, тестя, зятя Марата Сабирьяновича Мамбетова (с.Абубакир) с 65-летним юбилеем, Залифу Фаритовну Мамбетову - 30-летием, Нархас Шамсетдинову Мамбетову - 28-летием.  
 Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения.

**Жена Салхия, семья Мамбетовых, Балдыбаевых, Каиповых, Абдильменовых, Турумтаевых, Сынбулатовых, Бикмухаметовых.**  
 Абубакир, Ивановка, г.Уфа, Т-Назаргул.

дорогого, любимого мужа, папу Рашита Ахметсафиевича Исянбаева с юбилеем!  
 Желаем здоровья, любви и добра,  
 Чтоб жизнь интересной и долгой была,  
 Чтоб в доме уют был, любовь и совет,  
 Чтоб дом защищен был от горя и бед.  
**С наилучшими пожеланиями семья Исянбаевых.**

дорогого братишку, шурина

**Мажита Ишмуратовича Каипова** (д.Мамбет) с 35-летием, дочь Гульгину - днем рождения.

От дум, забот не надо хмурить брови,  
 Пускай улыбка светится в глазах.  
 Желаем счастья, крепкого здоровья,  
 Успехов и удачи во всех делах.

**От имени зятя, сестер Фаузия.**

От всей души поздравляю медработников праздником - Днем медицинского работника. Пусть ваши завтрашние дни будут безоблачными и красивыми, пусть все ваши желания исполняются.

Это уважаемые мною: врач-терапевт ЦРБ В.Абдильменовна, медицинские сестры З.Иштакеева, Г.Султангузина, Ишимова; а также весь медперсонал Бурибаевской и Ивановской участковых больниц.  
 Желаю, чтобы дни ваши были светлыми,  
 Чтобы устали руки вовсе не знали,  
 Чтобы всегда было, как в самом начале,  
 Чтобы столетие свое молодыми встречали.  
 И еще желаю вам удачи и счастья во всем!  
 За вашу доброту, внимательность и золотые руки!

**ДУраков.**  
 с.Акъяр.

дорогих Сагиду Файзулловну и Ишбирду Галлямовича Кунсуваковых с золотой свадьбой.  
 Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья.  
 Пусть в делах всегда и всюду Вам сопутствует успех!  
 И сегодня, в праздник светлый,  
 Будьте Вы счастливей всех!

**От имени всех родственников сын Фатих, сноха Роза, внуки Загир, Замир, внучки Эльвира, Альфинур.**

**Кабира Салиховича Латыпова** (с.Акъяр) с днем рождения.  
 От души желаем добра, удачи и тепла.  
 Желаем здоровья, любви и добра,  
 Чтоб жизнь интересной и долгой была,  
 Чтоб в доме уют был, любовь и совет,  
 Чтоб дом защищен был от горя и бед.  
**Отец, мать Хакимовы.**

Администрация и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют своих работников, родившихся в июне: Ильгизу Абдулловну Бухарбаеву, Ингу Фаритовну Тактаеву - с 20-летием, Любовь Фасхетдинову Исмагилову - 50-летием, Салавата Шамсетдиновича Исякаева, Галиму Нагимовну Кадирову, Валиму Айдаровну Юлдашбаеву, Лилию Дамировну Аймаханбетову, Елену Григорьевну Демидову, Миннур Зайнулловну Ракаеву, Альмиру Салаватовну Кунакулову, Зилу Закировну Таулбаеву, Гульсину Денисламовну Карпееву, Расиму Миндибаеву Мукаеву, Светлану Аркадьевну Разаренову, Ямили Мировича Казнабаева, Назиру Гайнисламовну Харисову, Зульфиру Ураловну Яхшигулову, Юлию Абдулмановича Бактыбаева - днем рождения.  
 Желаем доброго здоровья, благополучия, семейного счастья, успехов.

**Для тебя, выпускник!**

Башкирский государственный аграрный университет в Баймакском центре довузовской подготовки организует прием документов на очное обучение в 2002 году на все факультеты. В период с 1 по 8 июля будут организованы выездные вступительные экзамены для абитуриентов, поступающих на специальности Агрономия, Ветеринария, Зоотехния и Механизация сельского хозяйства, согласно утвержденному графику.

**График проведения выездных экзаменов в центрах довузовской подготовки**

Дата	Время	Специальности
1 июля (понедельник)	с 15.00 ч.	Консультация по биологии
2 июля (вторник)	с 10.00 ч.	Экзамен по биологии
4 июля (четверг)	с 15.00 ч.	Консультация по химии
5 июля (пятница)	с 10.00 ч.	Экзамен по химии
6 июля (суббота)	с 15.00 ч.	Консультация по русскому языку
7 июля (воскресенье)	с 10.00 ч.	Экзамен по русскому языку

В соответствии с условиями приема к заявлению прилагаются: документ государственного образца о среднем (полном) общем или среднем профессиональном образовании или его эквивалент, заверенная приемной комиссией университета; восемь черно-белых фотографий 3x4 см (с уголком); медицинская

справка по форме 086-у или ее эквивалент; документ, удостоверяющий личность и гражданство поступающего (предъявляется лично). Поступающим могут быть представлены в приемную комиссию и другие документы, являющиеся основанием для предоставления льгот, установленных существующим законо-

дательством. При подаче заявления на целевое место поступающий представляет целевое направление и документ о среднем (полном) общем или среднем профессиональном образовании в подлиннике.  
 За дополнительной информацией можно обратиться по телефону 28-02-54.

**Объявления**

**Продается**  
 трехкомнатная квартира общей площадью 54 кв.м. в двухэтажном доме. Цена договорная.  
 Обращаться по тел. 2-18-43 и после 18.00 часов по тел. 2-12-43.  
 \*\*\*  
 шлакоблоки по цене 9 руб. за шт (самовывоз), 10 руб. за шт (с доставкой).  
 Обращаться по тел. 8-35376-6-35-72 в любое время (г.Новотроицк).  
 \*\*\*  
 ВА3-21011 технически в

исправном состоянии. Цена 15 тыс. руб.  
 Обращаться: с.Акъяр, ул. К.Арсланова (Степная), д.8, кв.2.  
 \*\*\*  
 срочно ОКА-1111 1993 года выпуска. Торг уместен.  
 Тел. 2-82-21, 2-82-40, 2-17-70.  
 \*\*\*  
 сруб для бани с материалами (3,70x2,50). Цена договорная.  
 Обращаться: д.Галиахмет, к Акилову Айнулле.

**Примите благодарность**  
 Выражаем искреннюю благодарность и признательность генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Бикбову Р.А., а также Кондратьеву В.Г., Уткину С.В. и всему коллективу комбината, оказавшим поддержку и помощь в организации похорон нашего дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Калашникова Ивана Герасимовича.  
**Жена, дети, внуки.**

Поч. 128 РР 2213 от 10.02.01

**БАНК УРАЛСИБ**  
 новое имя БашКредитбанка

**Для вас, ПЕНСИОНЕРЫ!**

Банк начинает предоставление услуги по **перечислению и выплате пенсий**

Через пенсионные счета открытые в ОАО «УРАЛСИБ» Действуют льготные условия обслуживания и повышенная ставка начисления процентов.

Мы хотим, чтобы вы были счастливы!

с. Акъяр ул. Батанова 2, тел. 2-11-79 2-13-79

**К СВЕДЕНИЮ**  
 19 июня в 11.00 часов в здании Хайбуллинского территориального участка налоговой инспекции проводится семинар-совещание с предпринимателями без образования юридического лица по вопросам изменений налогового законодательства. Семинар проводится начальником отдела налогообложения доходов физических лиц Межрайонной ИМНС № 21.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!**  
 Управление Пенсионного Фонда Хайбуллинского района доводит до граждан, чей установленный пенсионный возраст будет достигнут в 2003-2004 гг., обратиться в отдел кадров по месту работы или в Пенсионный Фонд района для сверки анкетных данных застрахованных лиц с данными паспорта.  
 При себе иметь: паспорт, страховое свидетельство.

**ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ**  
 Акъяр - Степной : 4 - 0;  
 Татыр-Узяк - Уфимск : 0 - 2.

**Внимание! Всей семьей - на старт!**  
 22 июня на стадионе "Урожай" пройдут семейные старты "Папа, мама и я - спортивная семья".  
 Состав команды 3 человека (папа, мама и ребенок до 14 лет, независимо от пола).  
 Программа соревнований:  
 1. Прыжки в длину с места (сумма прыжков).  
 2. Легкоатлетическая эстафета (200 м - папа, 140 м - мама, 60 м - ребенок).  
 3. Дартс (сумма набранных очков).  
 4. Комбинированная эстафета.  
 5. Перетягивание каната.  
 Начало соревнования в 11.00 часов.  
 Справки по телефону 2-17-35.  
**Спорткомитет.**

**Вспомним**  
 15 июня исполнился 1 год как нет рядом с нами нашего любимого сына, старшего брата **Куватова Урала Кильдияровича**.  
 Он был добрым, отзывчивым. Пусть родственники, друзья и все те, кто помнит, вспомнят его.  
 Спи спокойно, пусть земля будет пухом.  
**Мама, папа, брат, сестренка.**

**Редактор С.К.Габитова.**  
**УЧРЕДИТЕЛИ** - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответственный зам. редактора по дублику - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.  
 Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 3913 - на русском языке, 2116 - на башкирском языке.  
 Цена свободная. Заказ № 1231.  
 Время подписания в печать - 17.00 час.  
 Подписано в печать - 15.00 час.  
 Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность № 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
 Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
 Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.  
 Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".